
١ کوانتومͬ ͷانیͺم سوم سری تمرین�های

( ١٣٩١ مهر ٣٠ تحویل: مهلت )

صورت به سیستم این ویژه�کت�های روی a− و a+ غیرهرمیتͬ عملͽرهای که کنید فرض حالته N سیستمͬ -١
مͬ�کنند. عمل زیر

â+|n⟩ =
√
n+ ١|n+ ١⟩ , n = ٠, ١, ..., N − ٢ ;

â+|N − ١⟩ = ٠.

â−|n⟩ =
√
n|n− ١⟩ , n = ١, ٢, ..., N − ١ ;

â−|٠⟩ = ٠.

چیست؟ آن متناظر ویژه�مقدار است. â− عملͽر ویژه�کت ،|z⟩ = ezâ+ |٠⟩ کت کنید ثابت الف-

است.) مختلط z که کنید (توجه کنید. بررسͬ |z⟩ کت روی نیز را â+ عملͽر اثر ب-

x̂ (راهنمایی: آورید. بدست |z⟩ کت برای را △x̂△p̂ کمیت ب و الف قسمت�های نتایج از استفاده با پ-

(.p٠ =
√

mωh̄

٢ و x٠ =
√

h̄

٢mω
آنها در که بͽیرید. نظر در ip٠(â+− â−) و x٠(â++ â−)ترتیب به را p̂ و

را sz =
h̄

٢ دارای ذرات اول دستگاه مͬ�کنند. عبور اشترن-گرلاخ دستگاه سه از ١٢ اسپین با ذرات از باریͺه�ای -٢

سد را sn̂ = − h̄

٢ و مͬ�دهد عبور را sn̂ =
h̄

٢ دارای ذرات دوم دستگاه مͬ�کند. سد را sz = − h̄

٢ و مͬ�دهد عبور

n̂ =
١√
٣
êx+

√
٢
٣ êy که مͬ�کند سد را sm̂ = − h̄

٢ و مͬ�دهد عبور را sm̂ =
h̄

٢ ذراتدارای سوم دستگاه مͬ�کند.

دستگاه از خروجͬ باریͺه شدت باشد، I مͬ�گذرد اول دستگاه از که باریͺه�ای شدت اگر .m̂ =
١√
٢
(êy + êz) و

است؟ چقدر سوم

(ترجمه). ساکورایی پیشرفته کوانتوم کتاب ٢٩ مسئله -٣

(ترجمه). ساکورایی پیشرفته کوانتوم کتاب ٣٣ مسئله -۴

باشید. موفق

١


